
Praia Pairs—golfrejse
          med turnering for
                 to-mandshold 
         25.10.-1.11.2010 

Tag med til Praia D’El Rey—Portugals golfbane nr. 1—
bo på det femstjernede Marriott luksushotel og spil 6 
runder golf! 

Pris kun kr. 8.998,- per person i delt dobbeltværelse. 

Rejsen er tilrettelagt med lige dele hygge og sportsligt indhold, i 
det vi spiller en turnering for to-mandshold, hvor vi afprøver de 
populære turneringsformer for par—med en ny turneringsform, 
hver dag! Der er naturligvis præmier til dygtigste. 
Udover Praia D’El Rey spiller vi også nabobanen, Bom Successo, 
der er designet af Donald Steel. 

Vi flyver med Portugals statslige luffartsselskab TAP til Lissabon, 
hvorfra der kun er 45 min. til Praia D’El Rey, der ligger helt ud til 
Atlanterhavet. Større byer i nærheden er fiskeribyen, Peniche, og 
middelalderbyen, Obidos, komplet med bymur og fæstning. Her 
spiser man fantastisk godt! 

Turen henvender sig til alle, der sætter pris på gode golfbaner, 
godt selskab og anderledes turneringsgolf. Man kan tilmelde sig 
parvis eller individuelt. 

I prisen indgår: 
Fly t/r med TAP 
7 nætter i delt dobbeltværelse på Marriott Praia D’El Rey 
2 middage (u. drikkevarer) 
6 runder golf (3 x PDR og 3 x Bom Successo). 
Transfer til og fra lufthavn (eller udlejningsbil) 
Praia Pairs turnering 

Tilmelding til Green Time; info@green-time.com. Ring 43760007 
for yderligere oplysninger. Download PDF med information på 
www.greentime.dk (Teknisk arrangør: Spies Special, medl. af rej-
segarantifonden nr. 100) 
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Ombetrækning af din 7er stol i sort læder

fra kr. 1.500,-
Salg af brugt 7er i læder

fra kr. 2.500,-

Ombetrækning af din Svanestol i sort læder

fra kr. 7.500,-
Salg af brugt Svanestol i læder

fra kr. 17.500,-

Ombetrækning af Myrestol i sort læder

fra kr. 1.500,-
Salg af brugt Myrestol i læder

fra kr. 2.500,-

Hyndesæt i læder med knapper

til Børge Mogensen tremmesofa

fra kr. 8.000,-

Ombetrækning af Ægget i sort læder

fra kr. 12.500,-
Salg af brugt Ægget i læder

fra kr. 33.500,-

40 dansk bane

Af Svend Novrup

A
rkitektfirmaet 
von Hagge, 
Smelek og Ba-
ril fra Texas 
s t å r  ’ o v e r 

there’ bag verdensbe-
rømte baner som ’the 
Blue Monster’ på Doral, 

Arnold Palmers egen ’Bay Hill’, begge i Flo-
rida, og La Costa CC i Californien. Også i 
Europa har det designet et stort antal 
fremragende baner, og det vil undre, om 
ikke Stensballegaard i udkanten af Hor-
sens hurtigt vil blive regnet blandt dem.

Det er Rich Baril, der er hovedansvarlig 
for de tre 9-huls-sløjfer, af hvilke den sid-
ste, Brakør, blev åbnet i år. Når man er an-
kommet til det arkitektonisk usædvanlige 
klubhus, der er tegnet af Niels Vium, står 
på terrassen på første sal og ser ud over 
det store, smukke baneområde, forstår 
man, hvad der betog Baril: Et afgrænset 
naturområde helt inde ved en by, men al-
ligevel uden at byen overhovedet kan mær-
kes. Der er ingen højspændingsledninger, 
elmaster eller veje med trafik til at øde-
lægge indtrykket af uberørt natur ud mod 
Horsens Fjord.

Overflødighedshorn
Baril kunne glæde sig over, at han ikke 
skulle tage specielle hensyn. Der er fem 
sæt klodser, så alle kan blive udfordret på 
det niveau, der passer til dem. Længden 
rækker fra ca. 6700 meter fra sort til ca. 
5000 m fra rød afhængig af kombinationen 
af de tre sløjfer Guldbjerg, Elbæk og 
Brakør. Tees er dejligt store og optager 
gennemsnitligt 800 kvadratmeter pr. hul, 
og i den anden ende af hvert hul er der 
gennemsnitligt 750 kvadratmeter greens. 
Det betyder, at man kan få lange putts på 
de temmelig ondulerede greens, der heldig-
vis er meget fair. Læser man dem rigtigt, 
får man sin belønning.

Hullerne er lagt med den hensigt, at de 
såvel skal være taktisk krævende som 
æstetisk tilfredsstillende, og der er mange 
naturoplevelser og ikke mindst udsigter, fx 
fra tee på hul 9 på Guldbjerg-sløjfen. Her 
skal man være hårdhudet for ikke at falde 
i staver, når man fra den fuldfede østjyske 
morænebakke ser mange kilometer ud 
over kystlandskabet og glæder sig over, 
hvordan golfbanen er en integreret del af 
naturen.

Bunkers rives ikke
På klubbens hjemmeside citeres selveste 
Old Tom Morris for sit syn på bunkers: En 
bunker er ikke tænkt som en fornøjelses-
park. Den skal straffe og skabe fortrydelse. 

… som bunkers gjorde på de oprindelige 
linksområder, hvor de blev skabt ved, at få-
rene i den hårde blæst trykkede sig i klit-
terne og lavede huller i dem.

Rich Baril har sørget for, at man på de 
store fairways nok har fordel af at spille 
tæt på bunkers, men de er til at undgå. Går 
man i dem, er de ikke ’for godt’ vedlige-
holdt, som det ellers er tilfældet på mo-
derne golfbaner, og man skal efter at have 
været i dem ikke rive dem efter sig – der 
er slet ingen river – men bare sørge for at 
glatte pænt ud efter sig.

På Guldbjerg hul 5 er der 16 små cirkel-
formede, pothole-lignende bunkers, men 
langt fra så svære at komme ud af som på 
St. Andrews. Samme type er der 20 af på 
Brakør hul 1, mens der på mange andre 
huller er få, men pudsigt formede og meget 
store, bunkers.

Der er også nok så mange irriterende 
græsbunkers at spille omkring, så bunkers 
er en vigtig del af det strategiske element.

Linkspræget
Banen er linksagtig. Naturligvis ikke links, 
for en sådan ligger på ufrugtbar jord, og 
her har man den fedeste muldjord, men 
indtrykket er som på mange britiske links-

baner, når det gælder bevoksningen, de 
mange klitlignende bakker og det gennem-
gående flade indtryk af de fleste huller 
(’bakketuren’ på Guldbjerg er en undta-
gelse). Ser man sig ikke for, havner man 
også i en ubehagelig bunker.

	B anen er desuden ’links’ i den for-
stand, at der er gjort uendelig lidt ved den 
oprindelige natur. Det allerbedste eksem-
pel er Brakør hul 8, hvor der så godt som 
intet er gjort. Der er en bunker bag hullet 
og ellers sivbevoksede høje og en stribe 
græsbunkers her og der. Arkitekten siger 
selv, at ’der er meget få huller, hvor man vil 
sige, at par er en utroligt god score, men 
dette er helt sikkert et af dem!’

Vand
Vand er i spil på færre huller, end det ser 
ud til i baneguiden, men på nogle huller er 
det en grim udfordring. Det gælder fx på 
Elbæk hul 3 par-3, hvor man i realiteten 
skal have carry på fra 210 meter fra sort 
over 170 fra hvid, 159 fra gul, 136 fra blå 
til 90 meter fra rød – men der er en drop-
zone.

På nogle huller løber en bæk diskret 
langs fairway, men på Guldbjerg hul 9 og 
Brakør hul 4 løber de meget generende på 
tværs foran green, og på Guldbjerg 5 løber 
bækken tilsvarende på tværs længere ude 

på banen. Såvel på Elkær som Brakørs hul 
9 er der søer, der omgiver greens som en 
stor udfordring, der kan være med til at 
give en sen afgørelse af en match eller tur-
nering.

Klub i udvikling
Klubben hylder klassiske golfdyder og har 
således en officiel dresscode, hvor man fra-
beder sig gammelt og slidt tøj, for korte 
shorts eller for nedringede bluser, men 
man bliver næppe sendt i proshoppen, hvis 
ens sokker ikke er hvide.

Direktør Peter Bjerremand fortæller om 
en klub i hastig udvikling, fordi facilite-
terne såvel inde som ude er i top, og fordi 
man råder over en usædvanligt engageret 
pro, Claus Valter, der ved siden af at tage 
sig godt af nye, voksne medlemmer kan be-
gejstre ungdommen med et væld af sjove 
legemuligheder, mens de lærer at spille. 
Det har ført til, at der blandt de 800 med-
lemmer er ikke mindre end ca. 100 junio-
rer.

Valter har for resten gjort effektiv re-
klame for sig selv ved at score hole-in-one 
på Elbæksløjfens hul 4, der vel at mærke 
er par-4 og 314 meter!

Restaurant
Ambitionsniveauet er højt for Stensballe-
gaard Golf og Gourmet, som det er for hele 
klubben. Den har stilfulde, smukt møble-
rede lokaler samt en terrasse med udsigt 
over hele baneanlægget. Maden er i top-
klasse, og der fx i august enhedspris på kr. 
80 for de fleste af tilbuddene på menukor-
tet.

Ved særlige lejligheder indbyder restau-
ranten til temaaftener, hvor medlemmerne 
samles over en fast menu, og desuden er 
der juniorbuffet den første mandag i hver 
måned til 40 kr. for børn og 60 for voksne 
for den tilbudte ret – men der skal bestil-
les bord forud.

En velanbragt golfdag
Alt i alt er en dag på Stensballegaard en 
herlig oplevelse, og det er ikke så svært at 
forstå, at den indgår i samarbejdet Four 
Manors. Det er fire herregårde, der hver 
har deres skønne bane og særlige attrak-
tion.
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dansk 
bane

Stensballegaard Golf  
– en totaloplevelse

Fra klubhuset til hul 19 giver Stensballegaard den perfekte oplevelse

Pothole-lignende bunkers

Hul 9 på Elkærsløjfen  
med udsigt til klubhuset


